



Професионална гимназия по хотелиерство и туризъм „Академик Неделчо Неделчев” – гр. Сливен

Утвърждавам:
Мария Петрова
Директор

ПРОГРАМА ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА РАВНИ ВЪЗМОЖНОСТИ И ЗА ПРИОБЩАВАНЕ НА ДЕЦА И УЧЕНИЦИ ОТ УЯЗВИМИ ГРУПИ

I. УВОД

Настоящата програма цели да определи насоките за работа с деца и ученици от ПГХТ „Акад. Н. Неделчев“- Сливен , във връзка с предоставянето на приобщаващо образование на ученици от уязвими групи.

Програмата е изготвена в съответствие с действащите стратегически и оперативни национални документи на централните ведомства, в изпълнение на държавната политика за предоставяне на равни възможности на всички българските граждани и за приобщаване на децата и учениците от уязвими групи.

Училищната програма се базира на:

- Закон за предучилищното и училищното образование;
- Наредба за приобщаващото образование;
- Закон за защита от дискриминация;
-

Целта на програмата е да приобщи и интегрира уязвими групи в училище.

Програмата включва реда и начините за оказване на обща и допълнителна подкрепа на всички ученици, които имат необходимост от такава, съобразно техните лични интереси, потребности и нужди.

Уязвими групи в училище са деца и ученици, диагностицирани със специални образователни потребности, хронични заболявания, двигателни увреждания, деца и ученици в риск, деца и ученици, застрашени или жертва на насилие, деца с изявени дарби, деца-сираци и полусираци, деца-бежнци, деца от различни етнически групи и др. с други идентифицирани нужди.

II. ПОДКРЕПА НА ЛИЧНОСТНОТО РАЗВИТИЕ

Подкрепата на личностното развитие се осъществява във връзка разработените областни стратегии за подкрепа на личностното развитие, както и въз основа на анализ на необходимостта от обща и допълнителна подкрепа.

III. ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ПО ПРОГРАМАТА

Дейности	Срок	Отговорник	Забележка
Идентифициране на ученици, които имат необходимост от обща подкрепа	текущ, през учебната година	педагогически съветник, класни ръководители	
Идентифициране на ученици със СОП	текущ, през учебната година	педагогически съветник, класни ръководители	
Екипна работа на учителите, които преподават в даден клас	текущ, през учебната година	класни ръководител, учители	при необходимост
Определяне на координатор	до 14.09.	директор	
Формиране на екипи за подкрепа на личностното развитие	при идентифициране на необходимост	директор, ЗДУД	
Награждаване на ученици	целогодишно	директор, заместник-директори	при и по определен повод за поощрение
Формиране на групи за дейности по интереси и включване на ученици от уязвими групи в тях	до 15.09.	директор, ръководителите на групите	
Включване при идентифицирана потребност в групи със затруднения	текущ, през учебната година	директор, учители по предмети	
Кариерно ориентиране и консултиране в класовете от 3 до 7	текущ, през учебната година	педагогически съветник, кариерен консултант, класни ръководители	съгласно плановете за ЧК

Психологическа подкрепа и консултации	целогодишно	педагогически съветник/ външни специалисти	
Превантивни мерки за недопускане отпадане от училище	целогодишно	директор, зам.-директор, кл. ръководители, учители, Агенция „Закрила на детето“	
Стимулиране на участието на учениците, в това число и от уязвими групи в състезания и олимпиади	целогодишно,	учителите по предмети	
Съвместни дейности с МКБППМН	при необходимост	Координационен съвет, педагогически съветник	
Обучение на педагогически специалисти за работа в мултикултурна среда	по график, заложен в план за квалификация	директор, председатели на МО	

V. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

За изпълнението на Програмата важно значение има сътрудничеството между всички пряко ангажирани институции. Всички участници в образователния процес (семејство, детска градина, училище, институции, НПО) трябва да бъдат еднакво отговорни и ангажирани за постигането на поставените цели.

Програмата е актуализирана и приета на заседание на ПС с Протокол № 12 от 14.09.2020 г.

